

(कार्यालयीन वापरसाठी)

वर्ष

वि.स.क्र

यादी भाग क्रमांक

अनु.क्रमांक

२	०		
---	---	--	--

--	--	--	--

--	--	--	--

--	--	--	--

नमुना - ६

( पहा नियम १३(१) आणि २६)

मतदार यादीत नाव समाविष्ट करण्यासाठी करावयाचा अर्ज

प्रति  
मतदार नोंदणी अधिकारी  
..... विधानसभा / लोकसभा मतदारसंघ.

नजिकल्या काळातील समोरच्या बाजूने संपूर्ण चेहरा दिसेल असा पासपोर्ट साईज रंगीत छायाचित्र चिकटविण्यासाठी (३.५ से.मी. x ३.५ से.मी.) जागा

महोदय

मी विनंती करतो / करते की, माझे नाव उपरोक्त मतदार संघाच्या मतदार यादीमध्ये समाविष्ट करण्यात यावे. मतदार यादीमध्ये नाव समाविष्ट करण्याबाबतच्या माझ्या मागणीच्या पुष्टी खालील तपशील देण्यात येत आहे:-

I. अर्जदाराचा तपशील	नांव	आडनाव (असल्यास)		
१ जानेवारी ----- रोजी वय	वर्ष :	महिने :	लिंग (पुरुष/स्त्री/ इतर):	
जन्म तारीख, ज्ञात असल्यास:	दिनांक:	महिने :	वर्ष :	
जन्म ठिकाण:	गाव / शहर:			
	जिल्हा:	राज्य:		
*वडीलांचे/ नाव आईचे / पतीचे /	नांव	आडनाव (असल्यास)		
२	सध्याचा सर्वसाधारण निवासाच्या ठिकाणाचा तपशील (पूर्ण पत्ता)			
घर क्रमांक:				
रस्ता/क्षेत्र /वसतिस्थान/ मोहल्ला/मार्ग:				
शहर/ गांव :				
डाक कार्यालय:	पिनकोड:			
तहसिल/तालुका/मंडळ/ठाणे:				
जिल्हा:				
३. मतदारसंघाच्या चालू मतदार यादीत समाविष्ट असलेल्या अर्जदाराच्या कुटूंबातील सदस्यांचा तपशील				
नाव	अर्जदाराशी नाते	यादी भाग क्रमांक	भागतील अनुक्रमांक	मतदार ओळखपत्र क्रमांक
१				
२				

# वर्ष नमूद करावे, जसे २००७, २००८ इत्यादी

\* नको असलेला पर्याय खोडा

**४. प्रतिज्ञापन,**

मी माझ्या समजूतीने आणि विश्वासपूर्वक याद्वारे असे घोषित करतो की, (१) मी भारताचा नागरीक आहे . (२) वरील परिच्छेद २ मध्ये दिलेल्या पत्त्यावर मी ----- (दिनांक, महिना, वर्ष) पासून सर्वसाधारण रहिवासी आहे. (३) मी अन्य मतदारसंघाच्या मतदार यादीमध्ये माझे नाव समाविष्ट करण्यासाठी अर्ज केलेला नाही. (४) \* माझे नाव या आधी या किंवा अन्य कोणत्याही विधानसभा मतदारसंघांच्या मतदार यादीमध्ये समाविष्ट करण्यात आलेले नाही. किंवा मी या आधी खाली नमूद केलेल्या पत्त्यावर सर्वसाधारणपणे राहत होतो आणि \* माझे नाव ----- या राज्यातील ----- विधानसभा मतदारसंघाच्या मतदार यादीमध्ये समाविष्ट असण्याची शक्यता आहे आणि जर असेल, तर त्या मतदार यादीतून वगळण्यात यावे.

पत्ता (पूर्वीच्या सर्वसाधारण वास्तव्याचे ठिकाण)-----

	मतदार छायाचित्र ओळखपत्र (दिले असल्यास) क्रमांक ----- जारी केल्याचा दिनांक-----

ठिकाण :

दिनांक :

अर्जदाराची स्वाक्षरी किंवा अंगठ्याचा ठसा

कृपया आपला भ्रमणध्वनी क्रमांक / ई- मेल आय.डी येथे नमूद करावा. (वैकल्पिक) -----

**टीप:-** कोणतीही व्यक्ती जे खोटे आहे असे तिला माहित आहे किंवा जे खोटे आहे असे तिला वाटते किंवा जे खरे आहे असे तिला वाटत नाही असे निवेदन किंवा प्रतिज्ञापन करील ती व्यक्ती लोकप्रतिनिधीत्व अधिनियम, १९५० च्या कलम ३१ अन्वये शिक्षेस पात्र ठरेल.

\* नको असलेला पर्याय खोडावा.

केलेल्या कार्यवाहीचा तपशील  
(मतदार संघाच्या मतदार नोंदणी अधिकाऱ्याने भंरावयाचा)

श्री/श्रीमती/कुमारी ----- यांच्या मतदार यादीमध्ये नांव समाविष्ट करण्यासाठी नमुना ६ मधील अर्ज  
\*स्विकारला/ \*नाकारला .

(नियम १८\*/२०\*/२६(४) £ खाली किंवा अनुसार अर्ज स्विकारण्याबाबत किंवा (१७\*/२०\*/२६(४) £ खाली ) किंवा अनुसार नाकारण्याबाबत तपशीलवार कारणे :

ठिकाण

मतदार नोंदणी अधिकाऱ्यांची सही

(मतदार नोंदणी अधिकाऱ्यांची मोहर)

दिनांक

- नको, असलेला पर्याय खोडावा

(हे पृष्ठ पुरेसे जाड असावे जेणकरुन टपालातून पाठविताना ते खराब होणार नाही/त्यास हानी पोहचणार नाही.)

केलेल्या कार्यवाहीची सूचना

(या पृष्ठाचा भाग दोन हा मतदारसंघाच्या मतदार नोंदणी अधिका-याने भरावयाची आहे आणि तो भाग-एक मध्ये अर्जदाराने दिलेल्या पत्यावर अर्जदाराला टपालाने पाठवावयाचा आहे.)

१)----- पहिली घडी-----

भाग-१/

हे पत्र पाठविताना मतदार नोंदणी अधिका-यानक  
चिकटवावयाचा टपाल मुद्रांक

\*\*श्री. /श्रीमती/कुमारी-----यांचा नमुना ६ मधील अर्ज

\*\* (संपूर्ण पत्ता)

घर/दरवाजा क्रमांक

रस्ता/क्षेत्र/ठिकाण/मोहल्ला/मार्ग

शहर/गांव

टपाल कार्य

तहसील/तालुका/मंडळ/ठाणे

जिल्हा

\* अर्जदाराने भरावयाचे

२) ----- दुसरी घडी-----

भाग -दोन

(अ) अर्ज स्वीकारण्यात आला आहे आणि श्री. /श्रीमती/कुमारी-----यांच्या नावांची नोंद, विधानसभा मतदारसंघ  
च्या भाग क्रमांक मधील अनुक्रमांक येथे घेण्यात आली आहे.

(ब) या कारणास्तव अर्ज नाकारण्यात आला आहे.

दिनांक :-

मतदार नोंदणी अधिकारी

पत्ता :-

### अर्जाची पावती

\*\*श्री/श्रीमती/कुमारी -----\*\*पत्ता -----

यांचा नमुना ६ मधील अर्ज प्राप्त झाला आहे.

दिनांक

मतदार नोंदणी अधिकाऱ्याच्या वतीने अर्ज प्राप्त करणाऱ्या अधिकाऱ्यांची स्वाक्षरी

(पत्ता)-----

\*\* अर्जदाराने भरावयाचे

\*अधिक माहितीसाठी भेट द्या किंवा संपर्क करा :-

१) भारत निवडणूक आयोग ,नवी दिल्ली यांचे संकेतस्थळ “[www.eci.nic.in](http://www.eci.nic.in)”

२) मुख्य निवडणूक अधिकारी ,महाराष्ट्र राज्य,यांचे संकेतस्थळ “[www.ceo.maharashtra.gov.in](http://www.ceo.maharashtra.gov.in)”

३) टोल फ्री दूरध्वनी “१९५०”

## नमुना ६ भरण्याकरिता मार्गदर्शक सूचना

### सर्वसाधारण सूचना

#### नमुना ६ कोण दाखल करू शकतो.

- १.मतदार यादी ज्या वर्षी सुधारण्यात येत असेल त्या वर्षी १ जानेवारी रोजी वयाच्या १८ वर्ष पूर्ण करणारा किंवा त्यापेक्षा अधिक वयाचा कोणताही व अर्जदार
- २.एखादया व्यक्तीने ज्या मतदार संघात त्याचे/तिचे नांव आधीच नोंदविलेले आहे. त्या मतदारसंघातील निवासस्थान सोडून अन्य ठिकाणी स्थलांतरित झाली असेल अशी व्यक्ती

#### नमुना ६ कोण दाखल करू शकतो.

- १.मतदार संघाच्या मतदार यादीचा मसुदा प्रकाशित झाल्यानंतर अर्ज दाखल करता येऊ शकतो. तो अर्ज त्या प्रयोजनार्थ विनिर्दिष्ट करण्यात आलेल्या दिवसाच्या आत दाखल करण्यात यावा. जेव्हा पुनरिक्षणाचा कार्यक्रम जाहीर करण्यात येईल किंवा तेव्हा उपरोक्त कालावधी संबंधात योग्य ती प्रसिध्दी देण्यात येईल.
- २.अर्ज फक्त एका प्रतीत दाखल करण्यात यावा.
- ३.नांव समाविष्ट करण्यासाठीचा अर्ज, संपूर्ण वर्षभरात, पुनरिक्षणाचा कार्यक्रम सुरु नसला तरीही दाखल करता येऊ शकेल. पुनरिक्षणाचा कार्यक्रम चालू नसेल अशावेळी अर्ज दूबार (दोन) प्रतीतच दाखल करण्यात आला पाहिजे.

#### नमुना ६ कोठे दाखल करावा.

- १.पुनरिक्षणाच्या कालावधीत , अर्ज विनिर्दिष्ट केलेल्या ठिकाणीच जेथे मतदार यादीचा मसुदा लावलेला असेल(बहुतांशी मतदान केंद्राची ठिकाणे) तेथेच, तसेच मतदार संघाच्या मतदार नोंदणी अधिकारी किंवा सहायक मतदार नोंदणी अधिकारी यांच्याकडे दाखल करण्यात यावा.
- २.पुनरिक्षणाचा कार्यक्रम चालू नसेल अशा त्या वर्षातील इतर कालावधीमध्ये, अर्ज केवळ मतदार नोंदणी अधिका-यांकडेच दाखल करण्यात यावा.

#### नमुना ६ कसा भरावा.

- १.तुम्हाला ज्या मतदार संघात नोंदणी करावयाची आहे त्या मतदार संघाच्या मतदार नोंदणी अधिकाऱ्याला उद्देशून अर्ज करावा. को-या जागेत मतदार संघाचे नाव नमूद करण्यात यावे.

#### २.नाव (कागदोपत्री पुराव्यासह)

मतदार यादी आणि मतदार छायाचित्र ओळखपत्रात (EPIC.) जे नाव असावे, ते नांव देण्यात यावे. पहिल्या चौकोनात आडनांव वगळून पूर्ण नांव लिहावे ।आणि दुसऱ्या चौकोनात आडनाव लिहावे. मतदाराच्या नांवाचा किंवा आडनावांचा भाग म्हणून जातीचे नाव लावत असल्याखेरीज जात नमूद करण्यात येऊ नये. श्री, श्रीमती, कुमारी, खान, बेगम, पंडीत इत्यादी सारखी सन्मानदर्शक अभिधाने नमूद करू नयेत.

#### ३.वय (कागदोपत्री पुराव्यासह)

अर्जदाराचे वय, मतदार यादी पुनरिक्षित करण्यात येत असेल तर त्या वर्षाची १ जानेवारी अठरा किंवा त्यापेक्षा अधिक असावे. वय ,वर्षे व महिन्यांमध्ये दर्शविण्यात यावे. उदा. दिनांक १.१.१९९० रोजी किंवा तेव्हा जन्मलेली व्यक्ती १.१.२००९ चा सुधारित मतदार यादीत नाव समाविष्ट करण्यास पात्र होईल. दिनांक २.१.१९९० रोजी किंवा त्यानंतर १.१.१९९१ पर्यंत जन्मलेल्या व्यक्ती १.१.२०१० च्यासंदर्भातील पुनरिक्षण यादीत नांवा समाविष्ट करण्यासाठी पात्र होईल

#### ४.लिंग

दिलेल्या जागेत आपले लिंग उदा.पुरुष/स्त्री लिहावे. जर एखादा अर्जदार पुरुष किंवा स्त्री म्हणून सांगू इच्छित नसेल तर त्या अर्जदाराला त्याच्या लिंगाचा निर्देश "इतर" म्हणून करता येईल.

#### ५.जन्मतारीख (कागदोपत्री पुराव्यासह)

दिलेल्या जागेत आपली जन्मतारीख दिनांक/महिना/वर्ष याप्रमाणे लिहावे.  
सोबत जोडावयाचे जन्मतारखेबाबतचे पुरावे खालीलप्रमाणे आहेत  
(एक) महानगरपालिकेच्या प्राधिका-यांनी दिलेले जन्मदिन प्रमाणपत्र किंवाजन्म व मृत्यूची नोंद करणा-या जिल्हा निबंधकाच्या कार्यालयाने दिलेले जन्म प्रमाणपत्र किंवा

(दोन) अर्जदार सर्वात शेवटी ज्या शाळेत गेला असेल त्या शाळेने (शासकीय/मान्यताप्राप्त) दिलेले किंवा इतर कोणत्याही मान्यताप्राप्त शैक्षणिक संस्थेने दिलेले जन्मदिन प्रमाणपत्र किंवा

(तीन) जर अर्जदार इयत्ता १० किंवा अधिक वर्गात उत्तीर्ण असेल तर जन्मतारीख नमूद केलेले १०वीचे गुणपत्रक किंवा

(चार) जन्मतारीख नमूद केलेले इयत्ता ८ वीचे गुणपत्रिका किंवा

(पाच) जन्मतारीख नमूद केलेले इयत्ता ५वीचे गुणपत्रिका किंवा

(सहा) जर अर्जदार इयत्ता १० वीपर्यंत शिक्षित नसेल तर त्याच्या पालकाने परिशिष्ट-१ मध्ये विहित नमुन्यात दिलेले घोषणापत्र (ज्या प्रकरणात पालकांचे घोषणापत्र जन्मदिनांकासाठी पुरावा म्हणून दिलेले आहे त्या प्रकरणात अर्जदारास मतदान केंद्रस्तरीय अधिकारी/मतदार नोंदणी अधिकारी/सहायक मतदार नोंदणी अधिकारी यांच्यापुढे स्वतः पडताळणीसाठी उभे राहणे आवश्यक आहे.)

(सात) जर अर्जदार इयत्ता दहावी पर्यंत शिक्षित नसेल व त्याचे दोन्ही पालक जिवीत नसल्यास संबंधित ग्रामपंचायतीचे सरपंचाने किंवा संबंधित महानगरपालिका/नगर परिषद यांच्या सदस्यांने दिलेले वयाचे प्रमाणपत्र.

**टिप :-** ज्या प्रकरणी अर्जदाराचे वय १८ ते २१ वर्षांच्या दरम्यान आहे त्या प्रकरणी वयाबाबत कागदोपत्री पुरावा आवश्यक आहे इतर सर्व प्रकरणी अर्जदाराने स्वतःच्या वयाचा दाखला म्हणून घोषणापत्र ग्राह्य धरण्यात यावे.

#### **६.जन्मठिकाण**

भारतात जन्म झाला असल्यास गावाचे /शहराचे , जिल्हयाचे , राज्याचे नांव नमूद करावे.

#### **७.नातेसंबंधीचे नांव**

अविवाहित स्त्री अर्जदाराच्या बाबतीत आईचे/वडीलांचे नाव नमूद करण्यात यावे. विवाहित स्त्री अर्जदाराच्या बाबतीत पतीचे नाव नमूद करण्यात यावे. स्तंभातील लागून नसलेले पर्याय खोडावेत.

#### **८.सर्वसाधारण निवासाचे ठिकाण**

जथे तुम्ही सर्वसाधारणपणे निवास करतात व जथे तुम्ही नांव नोंदवू इच्छितात, अशा ठिकाणाचा पिनकोडसह पूर्ण व संपूर्ण पत्ता त्याकरिता दिलेल्या जागेत भरावा.

सर्वसाधारण निवासाचे पुढील पुरावे जोडण्यात यावेत.

(एक) बँक/किसान/डाक कार्यालयाचे चालू पासबुक, किंवा

(दोन) अर्जदाराची शिधापत्रिका /पारपात्र(पासपोर्ट)वाहनचालन परवाना, आयकर विभागाचा आदेश, किंवा

(तीन) त्या पत्त्यासाठी एकतर अर्जदाराच्या नांवावर असलेले किंवा त्याच्या/तिच्या पालक इत्यादि सारख्या निकटतम नातेवाईकांच्या नावावर असलेले अलिकडचे पाणी/दुरध्वनी/विज/गॅस जोडणी यांचे बिल

(चार) दिलेल्या पत्त्यावर अर्जदाराच्या नावांने आलेले/पाठविलेले डाक विभागाचे टपाल.

**टिप :-** जर एखादया अर्जदाराने, पत्त्याचा पुरावा म्हणून फक्त शिधापत्रिकाच सादर केली असल्यास, त्यास वरील प्रकारांपैकी पत्त्याचा आणखी एक तरी पुरावा सोबत जोडण्यात यावा.

बेघर व्यक्तीच्या बाबतीत मतदान केंद्रस्तरीय अधिका-याने नमूना-६ मध्ये दिलेल्या पत्त्यावर रात्री भेट देऊन बेघर व्यक्ती प्रत्यक्षात त्या पत्त्यावर झोपत असल्याची खात्री करावी. जर मतदान केंद्रस्तरीय अधिका-यास बेघर व्यक्ती या पत्त्यावर झोपत असल्याची पडताळणी झाल्यास, राहत्या घराच्या कागदोपत्री पुराव्याची आवश्यकता नाही. मतदान केंद्र स्तरीय अधिका-याने पडताळणीसाठी एकापेक्षा जास्त वेळेस रात्री भेट देणे आवश्यक आहे.

#### **९.कुटुंबातील सदस्यांचा तपशील:मतदार यादीत यापूर्वीच समाविष्ट केलेला :-**

कृपया मतदासंघातील चालू मतदार यादीत समाविष्ट असलेल्या कुटुंबातील निकट सदस्यांचा तपशील उदा. आई , वडील ,भाऊ, बहिण/पती-पत्नि यासारख्यांचे नांव व इतर तपशील भरावा. मात्र अन्य नातेवाईक जसे काका/मामा /आत्या/मावशी/चुलत भाऊ/बहिण इत्यादींचा तपशील देऊनये.

#### **१०. प्रतिज्ञापन**

दिलेल्या पत्त्यावर तुम्ही कधीपासून रहात आहात, ती तारीख कृपया नमूद करावी. नेमकी तारीख माहीत नसल्यास, महिना व वर्ष लिहावे.

तुमचे नाव इतर कोणत्याही मतदार संघाच्या मतदार यादीत पूर्वीच समाविष्ट केलेले असल्यास, पिनकोडसह, तुमचा पूर्वीचा पत्ता, सूवाच्या अक्षरात लिहावा.

जर तुम्हाला यापूर्वीच निवडणूक आयोगाने, मतदार छयाचित्र ओळखपत्र दिले असेल तर त्याकरिता दिलेल्या जागेत, त्या ओळखपत्रावर नमूद केलेला क्रमांक (पुढील बाजूस छापलेला ) व ओळखपत्र दिल्याचा दिनांक मागील बाजूस छापलेला नमूद करावा. कृपया दोन्ही बाजूनी स्वतः साक्षात्कृत केलेली छयाचित्राची प्रत ओळखपत्रास जोडावी.

#### **संकीर्ण**

बऱ्याच ठिकाणी मतदाराचे छयाचित्र मतदार यादीतही छापण्यात येते. तुम्हाला अर्जासोबत तुमचे अलिकडचे एक रंगीत छयाचित्र सादर करण्याचा पर्याय आहे. तुमच्या छयाचित्राचा मतदार यादीत तुमची प्रतिमा छापण्यासाठी व आवश्यक असल्यास ओळखपत्र देताना वापर करण्यात येईल.

पोचपावती आणि देयपावती भागावर कृपया आपले संपूर्ण पत्ता देण्यात यावा.

फॉर्ममध्ये आपला भ्रमणध्वनी आणि ईमेल आयडी कृपया देण्यात यावा. (ऐच्छिक) जर सदर माहिती दिली तर मतदान नोंदणी अधिकारी आवश्यकतेनुसार पुढील संपर्कासाठी त्याचा वापर करू शकेल.

**(For Office Use)**

Year			
२	०		

L.A.C.No.			Part No.		

Sr. No.			

**FORM 6**  
[See rules 13(1) and 26]

Application for inclusion of name in electoral roll						
To The Electoral Registration Officer, Assembly /Parliamentary Constituency.						Space for pasting one recent passport size colour photograph (3.5 cm x 3.5 cm) Showing frontal view of full face within this box
Sir,						
I request that my name be included in the electoral roll for the above Constituency. Particulars in support of my claim for inclusion in the electoral roll are given below :-						
I Applicant's Details		Name		Surname(if any)		
		District				
Age as on 1 <sup>st</sup> January ----- #	Years :	Months :	Sex (male/female/Others) :			
Date of birth, if known :	Day :	Month :	Year :			
Place of Birth	Village/Town					
	District		State			
*Father's Name	Name		Surname(if any)			
Mother's						
Husband's						
II.	Particular of place of present ordinary residence (Full address):					
House/Door number :						
Street/Area/Locality/Mohalla/Road :						
Town/Village:						
Post Office :			Pin Code :			
Tehsil/Taluka/Mandal/Thane :						
Distirct :						
III. Details of member(s) of applicant family already included in the current electoral roll of the Constituency						
Name	Relationship with applicant	Number of the roll of the Constituency	Serial in that part	Elector's Identity number	Photo Card	
1						
2						

**IV .Declarations**

I hereby declare that to the best of my knowledge and belief-(i) I am a citizen of India;(ii) I am ordinarily resident at the address in given para II above since------(date, month, year); (iii) I have not applied for the inclusion of my name in the electoral roll for any other Constituency; (iv)\* My name has not been included in the electoral roll for this or any other Assembly Constituency; Or \*My name may have been included in the electoral roll for ----- Constituency in -----State in which I was ordinarily resident earlier at the address mentioned below and if so, I request that the same may be deleted from that electoral roll.

**Full address (Earlier place of ordinarily residence )-----**

	Electors photo identity card (if issued)number-----date of issue
--	--

**Place :**

**Date:**

**Signature or thumb impression of**

**Please give your mobile number/E-mail.I.D.(Optional)-----**

**(A)Note-** Any person who makes a statement or declaration which is false and which he either knows or believes to be false or does not believe to be true, is punishable under section 31 of the representation of the People Act, 1950 (43 of 1950)

\* Strike out the inappropriate alternative.

**Detail of action taken**

*(to be filed by Electoral Registration Officer of constituency)*

**The application of Shri/Smt./Kumari -----**

for inclusion of name in the electoral roll in Form 6 has been accepted\*/rejected

\*Detailed reasons for \*acceptance [under or in pursuance of rule \*18/20\*/26(4)£ or \*rejection [under or in pursuance of rule 17/20\*/26(4) \*]

Place

Date

Signature of Electoral Registration Officer

(Seal of the Electoral Registration officer)

£ (during continuous updating after final publication of electoral roll)

\* Strike out the inappropriate alternative

(This page should be thick enough so that it does not get mutilated /damaged in postal transit)  
(Intimation of action taken)

**(Section-II** of the page is to be filed by Electoral Registration Officer of the Constituency to be posted to that applicant on the address as given by the applicant in Section-I)

1)----- (Fist Fold)-----  
Section-I

Postage Stamp to be affixed by the  
Electoral Registration Authority at  
the time of dispatch

The application in Form 6 of \*\* Shri /Shrimati/Kumari -----

\*\* (Full Address) :

House/Door number :

Street/Area/Locality/Mohalla/Road

:

Town/Village

:

Post Office

:

Pin Code :

Tehsil/Taluka/Mandal/Thane

:

Distirct

:

(\*\* To be filled by the applicant)

2)----- (Sesond Fold)-----  
Section-II

(a)Has been- accepted and the name of Shri/Shrimati/Kumari-----has  
been registered at Serial No in Part

(b) rejected for the reason-----

Date :

Electoral Registration Officer  
(Address)-----

(Receipt for application)

Received the application in Form 6 of \*\* Shri/Shrimati/Kumari-----  
Address-----

Date:

Signature of the officer receiving the application on behalf of the Electoral Registration Officer  
(Address) -----

(\*\* To be filled in by the applicant)

**For more information visit or contact:-**

**1) Election Commission of India's web site [www.eci.nic.in](http://www.eci.nic.in)**

**2) Chief Elctoral Officer web site [www.ceo.maharashtra](http://www.ceo.maharashtra)**

**3) Toll Free Tel.No. "1950"**

# **GUIDELINES FOR FILLING UP THE APPLICATION FORM-6**

## **General Instructions**

### **Who can file Form-6**

1. First time applicant on attaining years or more on the first day of January of the year with reference which the electoral roll is being revised.
2. Person shifting his /her place of ordinary resident outside the Constituency in which he/she is already registered

### **When Form-6 can be filed**

1. The application can be filed after draft publication of electoral roll of the constituency. The application is to be filled within the specific days provided by the purpose. Due publicity is given about the above period when the revision programme is announced.
2. Only one copy of the application is to be filed.
3. The Application for inclusion of name can be filled through the year even when the revision programme is not going on. During non-revision period, application must be filed in duplicate.

### **Where to file Form-6**

1. During revision period, the application can be filed at the designated locations where the draft electoral roll is displayed (mostly polling station locations) as well as the Electoral Registration Officer and Assistant Electoral Registration Officer of the constituency.
2. During other period of the year when revision programme is not going on, the application can be filed only with the Electoral Registration Officer.

### **How to Fill up Form-6**

1. The application should be addressed to the Electoral Registration Officer of the constituency in which you seek registration. The name of the constituency should be mentioned in the blank space.

### **2. Name (With Documentary Proof)**

The name as it should appear in the electoral roll and Electors Photo Identity Card (EPIC) should be furnished. The full name except the surname should be written in the first box and surname should be written in the second box. In case you do not have surname just write even name. Caste should not be mentioned except where the caste name is used as part of the elector's name or a surname. Honorific applications like Shri, Shrimati, Kumari, Khan, Begum, Pandit etc. should not be mentioned.

### **3. Age (With Documentary Proof)**

The age of the applicant should be eighteen or more on 1<sup>st</sup> January of the year with reference to which electoral roll is being revised. The age should be indicated in years and months.  
e.g. A person born on or upto 1/1/1991 will be eligible inclusion in the electoral roll which being revised with reference to 1/1/2009. Persons born on 2/1/1991 or thereafter upto 1/1/1992 shall be eligible for inclusion during the next revision with reference to 1/1/2010.

### **4. Sex**

Write your sex in full in the space provided e.g., Male/Female/Others. Applications may indicate their sex as "Other" where they do not want to be described as male or female.

### **5. Date of Birth (With Documentary Proof)**

Fill up the date of birth in figures in the space provided in dd/mm/yyyy.

Proof of date of birth to be attached are as under:

- (i) Birth Certificate issued by a Municipal Authorities or District Office of the Register of Births & Deaths or Baptism Certificate; or
- (ii) Birth Certificate from the school (Govt. /Recognized) last attended by the applicant or any other recognized educational institution' or
- (iii) If a person is class 10 or more pass, he should give a copy of the marksheet of class 10, if it contains date of birth as a proof of date of birth; or
- (iv) Marksheet of class 8 if it contains date of birth; or
- (v) Marksheet of class 5 if it contains date of birth; or

- (vi) A declaration in prescribed format given in Annexure-I made by either of his parents if the person is not educated till class 10(In those cases where parental declaration is given as proof of age, the applicant will have to be present himself for verification before BLO/ERO/AERO); or
- (vii) A certificate of his age given by a Sarpanch of the Gram Panchayat or by a member of the concerned Municipal Corporation /Municipal Committee. The person is not educated till class 10 and both the parent are alive.

**Note: Documentary proof of age will be required only in those cases, where age of the applicant is between 18 and 21 years. In all other cases declaration of his age by which by the applicant will be taken as proof of age.**

**6. Place of Birth**

In case born in India please mention name of place like Village/Town. District State.

**7. Relation 's Name**

In case of unmarried female applicant, name of father/Mother is to be mentioned . In case of married female applicant, name of husband is to be mentioned. Strike out the inapplicable options in the colours.

**8. Place Ordinary Residence**

Fill up and complete postal address including PIN code where you are ordinary residing and want to get registered, in the space provided.

Proof or Ordinary residence to be attached are as under.;

- (i) Bank/Kisan /Postoffice current Pass Book or
- (ii) Applicant 's Ration Card/Passport/Driving License/Income Tax Assessment Order or
- (iii) Latest Water/Telephone/Electricity/Gas Connection Bill for that address either in the name of the applicant or that of his/her immediate relation like parents etc.or
- (iv) Postal Department's posts received/delivered in the applicant's name at the given address.

**NOTE-In case of homeless persons, the BLO will visit the address given in Form-6 at night to certain that the homeless person actually sleeps at the place which is given as his address in Form-6 If the BLO is able to verify that the homeless person actually sleeps at that place, no documentary proof of place of residence shall be necessary. BLO must visit for more than one night for such verification.**

**9. Details of Family Members Already included in the Electoral Roll**

Please fill up name and other particulars of immediate family members i.e. Father/ Mother/ Brother/Sister/Spouse included in the current electoral roll of the constituency. Name of any other relation like uncle, aunt, cousin brother/sister etc.not to be mentioned.

**10. Delcaration**

Please indicate date from which you are residing in the given address. In case the exact date is not known fill-up month and year.

If your name is already included in the electoral roll of any other constituency, please write legibly the full previous address with PIN code.

If you already have been issued with a Photo Identity Card by the Election Commission please mention the card number ( printed on the front side) and date of issue (printed on the back side) of the card in the space provided. Please attach a self attested photocopy of both sides of the card.

**Miscellaneous**

**In many places the photograph of the elector is also printed in the electoral roll. You have the option to submit one recent coloured passport-size photograph along with the form. The photograph will be used to print your image in the electoral roll and issue of identity card if required.**

**Please also give your full name and address on the acknowledgement and intimation portions. Please also your mobile number and E-mail I.D in the Form, which is optional, as the same, if given, may be used by the Electoral Registration Officer for further communication with the applicant whenever required.**

